

# Sitzungsprotokoll vom 22.02.2021

---

<b>Anwesende:</b>	<u>Gewählt:</u> Lukas Röhrig, Katharina Freitag, Ronja Finke, Moritz Defourny, Antonia Lucius, Sebastian Schramm, Sören Hüppe, Malte Kobus, Johannes Lange, Philipp Rhode
	<u>Nicht-gewählt:</u> Annabell Bär, Jenny Meinhardt, Catiana Christian, Jessica Bauer, Janne Kühner, Tatjana Gieland
<b>Gäste:</b>	Rangel Pramatarov, Anne Trebeck
<b>Redeleitung:</b>	Katharina Freitag
<b>Protokoll:</b>	Lukas Röhrig

## Tagesordnung

0. Gäste – Rangel und Anne von UAEM (19:36 Uhr) .....	1
1. Feststellung der Beschlussfähigkeit (19:59 Uhr) .....	2
2. Protokollabstimmung (19:35 Uhr) .....	3
3. Sprechstunde (20:03 Uhr) .....	3
4. Finanzen (20:04 Uhr) .....	3
5. Kommissionen (20:12 Uhr) .....	3
Nationales Fachschaftenforum .....	3
Studienkommission .....	3
Besetzung W3 Neurochirurgie .....	3
Besetzung W2 Neuroendokrinologie .....	4
Besetzung der gemeinsamen BK für Gen- und Zelltherapie-Entwicklung (MK II) sowie Klinischen Gentransfer (Immunologie) .....	4
Stiftungsprofessur für immunologische Krebsforschung (MK I) .....	4
Ausschuss Ärztliche Ausbildung der SLÄK .....	4
6. Stellungnahme für den Ars legendi Preis (20:36 Uhr) .....	4
7. Unbeantwortete Mails (20:39 Uhr) .....	4
8. Sonstiges (20:48 Uhr) .....	4

## 0. Gäste – Rangel und Anne von UAEM (19:36 Uhr)

Rangel und Anne sind hier als Local Coordinators der EMSA hier in Leipzig. Die Idee hinter dem Projekt wurde uns bereits vor einigen Wochen in der Sitzung vorgestellt. Nach einiger

Einarbeitung und Werbung für das Projekt, haben sich mittlerweile knapp 20 Personen gefunden, welche sich engagieren wollen. Sie haben sich bereits zwei Mal getroffen haben. Neben einigen Posten, die besetzt werden mussten, wurde auch gebrainstormt, welche Projekte der EMSA in Leipzig umgesetzt werden sollen. Die Gruppe hat sich bereits mit Toni und Ronja, unseren Projektgruppenkoordinatorinnen, kurzgeschlossen und den Antrag ausgefüllt. Sie denken außerdem darüber nach, einen Verein hinter dem Projekt zu gründen, um gewisse Vorgänge zu verbessern. Sie sind heute in der Sitzung, um den Projektgruppenantrag noch einmal persönlich vorzustellen und um unsere Unterstützung zu bitten.

Katha freut sich sehr über den Fortschritt und erfragt, welche Projekte konkret geplant werden.

Anne erklärt, dass sie zuerst offiziell eine FMO (Faculty Member Organisation) der EMSA werden müssen. Danach können die Projekte besser angegangen werden. Als Idee steht aktuell im Raum, sich dem "Twinning" zwischen europäischen Fakultäten anzuschließen. In diesem Rahmen soll dann ein Austausch von Studis zum Kennenlernen anderer Gesundheitssysteme etc. ermöglicht werden. Außerdem soll eine Promotionsdatenbank angefertigt werden, die einen Überblick über bestenfalls alle Doktorarbeiten unserer Fakultät geben soll. Als Drittes steht im Raum ein Wissenschafts-Café mit verschiedenen Workshops und Vorträgen, eventuell auch mit Personen aus anderen Ländern zu starten. In diesem Rahmen ließ sich auch ein "Movies and Medicine"-Konzept umgesetzt werden.

Katha merkt an, dass bei konkret thematischen Veranstaltungen die Kooperation mit vielen anderen Projektgruppen unserer Fakultät möglich wäre.

Philipp fragt nach, wie sich die Gruppe die Zusammenarbeit auf nationaler Ebene vorstellt. Häufig gibt es hier Überschneidungspunkte zwischen der Arbeit der bvmd und der EMSA. Die EMSA ist in der AG Europäische Integration der bvmd eingebunden und sie planen hier zu kooperieren.

Philipp will darauf aufmerksam machen, dass v.a. bei inhaltlichen Positionen eine Absprache mit uns stattfinden sollte, da es hier parallele Strukturen über die AG und FMOs auf der einen Seite und den Lokalvertretungen mit der bvmd und IFMSA (International Federation of Medical Students Associations) auf der anderen Seite gibt.

Jessi merkt an, dass es bereits eine ähnliche Veranstaltung zu dem Wissenschafts-Café gibt und hier eine Zusammenarbeit möglich wäre.

Catiana ist auch Teil der Gruppe rund um die EMSA in Leipzig und bietet an, die Vermittlung zu übernehmen.

Katha schlägt ein Gespräch im kleineren Rahmen zu Punkten wie der Medizinischen Ausbildung vor, um den genauen Ablauf der Zusammenarbeit zu besprechen.

Wir werden den Antrag gemeinsam mit denen der anderen Projektgruppen in einer folgenden Sitzung behandeln. Ronja und Toni werden die Anträge verschicken, damit sich alle darauf vorbereiten können.

Rangel merkt an, dass sie für den Antrag gegenüber der EMSA eine Bestätigung der Eingliederung in der Fachschaft vor der Spring Assembly im April brauchen.

Katha und Philipp erklären, was der Unterschied zwischen unseren Projektgruppen und einer Arbeitsgruppe von uns ist. Für Letzteres stünden weitere inhaltliche Punkte an, die besprochen werden müssen und die wir aus der Sitzung auslagern.

Lukas und Ronja melden sich und sprechen sich mit Rangel und Anne ab. Weitere Interessierte können sich melden.

## 1. Feststellung der Beschlussfähigkeit (19:59 Uhr)

Wir sind mit 10 von 15 gewählten Mitgliedern beschlussfähig.

## 2. Protokollabstimmung (19:35 Uhr)

Wir stimmen über die Protokolle vom 01.02.2021 und 08.02.2021 ab:

- ▶ MH/0/0 → angenommen

## 3. Sprechstunde (20:03 Uhr)

Die Sprechstunde findet aktuell aufgrund der Semesterferien nicht statt. Wir sind aber weiterhin per Mail, Social Media und über das Feedback-Tool unserer Website zu erreichen.

## 4. Finanzen (20:04 Uhr)

Katha hat letzte Woche einen Finanzantrag für die weiteren Kosten der Zoom-Lizenz über 100,00 € gestellt. Der Vertrag ist jederzeit kündbar und das Geld würde für fünf Monate reichen.

- ▶ Abstimmung: 9/0/0 → angenommen

Außerdem gab es einen Antrag von der Projektgruppe *Mit Sicherheit verliebt* (MSV) über 83,94€ für einen Zoom-Account. Dieser soll für Sitzungen und auch Gespräche mit Schüler\*innen etc. genutzt werden. Der Account soll für sechs Monate genutzt werden. Die Projektgruppe hat in diesem Semester bereits knapp 25,00€ beantragt.

Philipp fragt nach, warum nicht der bisherige BBB-Account der Uni genutzt wird. Toni erklärt, dass sich die Gruppe gegen BBB entschieden hat, da es hier häufig zu Problemen kommt. Unser Zoom-Account kommt aufgrund der vielen Treffen, die beiderseits geplant werden, leider nicht in Frage.

- ▶ Abstimmung: 9/0/0 → angenommen

## 5. Kommissionen (20:12 Uhr)

### Nationales Fachschaftenforum

Gestern fand die letzte Sitzung statt. Bella war für uns aus Leipzig anwesend. Basti hat für den GeVo den aktuellen Stand zur AO (Approbationsordnung) vorgestellt. Aus Greifswald wurde das Thema der Digitalisierung eingebracht. Des Weiteren wurde die Impfsituation unter den Studierenden verglichen. Hier gibt es über die verschiedenen Standorte sehr unterschiedliche Konzepte.

Außerdem wird eine Fachschaft für die Winter-MV gesucht. Es steht noch nicht fest, ob diese in Präsenz stattfinden kann.

### Studienkommission

Das Treffen fand heute statt. Technisch gab es einige Probleme. Prof. Lordick hat ein Update zum Ablauf des Sommersemesters gegeben, der sehr an das Konzept für das WiSe 20/21 erinnert. Wir überlegen uns, ein Treffen der TaskForce zu diesem Punkt zu forcieren.

### Besetzung W3 Neurochirurgie

Janne interessiert sich für einem Platz in der BK. Sie war noch kein Mitglied einer Berufungskommission. Jessica und Ronja sind ebenfalls interessiert. Sie haben beide bereits Erfahrungen in Berufungskommissionen. Die Kandidierenden stellen kurz ihre Motivation vor.

Wir stimmen geheim über die Kandidierenden ab:

- ▶ **Abstimmung:** Auf Ronja entfielen 8 Stimmen, auf Janne entfielen 5 Stimmen, auf Jessi entfielen 3 Stimmen. Wir beschließen per Wahl die Entsendung von Ronja und Janne. Jessica wird die als nachrückende Person bestimmt.

### Besetzung W2 Neuroendokrinologie

Toni und Joschua kandidieren für die BK. Ronja möchte sich als Nachrücker\*in zur Verfügung stellen. Die Kandidierenden stellen ihre Motivation vor. Wir stimmen offen und im Block darüber ab.

- ▶ **Abstimmung:** 9/0/0 → Toni und Joschua werden in die Kommission entsandt, Ronja fungiert als Nachrücker\*in.

### Besetzung der gemeinsamen BK für Gen- und Zelltherapie-Entwicklung (MK II) sowie Klinischen Gentransfer (Immunologie)

Lukas, Joschua, Janne und Jessi kandidieren und stellen ihre Motivation kurz vor. Wir stimmen geheim ab.

- ▶ **Ergebnis:** Lukas und Joschua werden in die BK entsandt. Jessica fungiert als Nachrücker\*in.

### Stiftungsprofessur für immunologische Krebsforschung (MK I)

Toni meldet sich für einen der Plätze. Bella äußert ebenfalls Interesse. Sören meldet sich als Ersatz. Wir stimmen offen und im Block über die drei ab.

- ▶ **Abstimmung:** MH/0/0 → Die Kandidierenden wurden gewählt.

### Ausschuss Ärztliche Ausbildung der SLÄK

Wir haben dort zwei Sitze. In den letzten Monaten fand aufgrund der Pandemie keine Sitzung statt. Die nächste ist für den 08.03.21 um 18:00 Uhr online geplant. Bella und Katha möchten uns dort vertreten. Wir stimmen offen ab:

- ▶ **Abstimmung:** MH/0/0 → gewählt.

## 6. Stellungnahme für den Ars legendi Preis (20:36 Uhr)

Die Fakultät möchte Prof. Fuchs vorschlagen. Wir wurden um eine Stellungnahme zur Lehre gebeten. Katha hat sie verfasst und per Mail an uns geschickt. Sie fragt nach Anmerkungen und Input. Morgen wird die Empfehlung der Fakultät im FakRat abgestimmt. Es gibt sehr viel positives Feedback für Kathas Ausarbeitung.

## 7. Unbeantwortete Mails (20:39 Uhr)

Wir besprechen unbeantwortete Mails.

## 8. Sonstiges (20:48 Uhr)

Lukas fragt, ob jemand etwas dagegen hat, dass er die Zoom-Lizenz für die Gespräche der Kasenprüfung nutzt. Aktuell sind der 25.02.2021 (10:00 Uhr) und 01.03.2021 (13:00 Uhr) geplant. Ein weiterer Termin ist ausstehend.

Außerdem möchte er über unsere Social-Media-Kanäle auf die Abgabefrist der Wahlunterlagen am 01.03.21 aufmerksam machen. Er wird zusammen mit dem studentischen Wahlausschuss am 03.03.21 die Stimmen auszählen.

Jessi hat sich mit Ada und Janne Gedanken zu dem Projekt „Aufklärung Organspende“ gemacht. Hier besteht der Kontakt zur nationalen Koordination der bvmd. Es wird ein Treffen am 30.03.2021 um 16:00 Uhr auf Zoom geben. Den Link schicken sie noch einmal per Mail.

Ronja spricht die Planung des Gesprächs mit Prof.in Riha an. In der Gruppe des Jahrgangs 18/19 wurde erneut nachgefragt. Katha würde sich um ein solches Gespräch kümmern, merkt aber an, dass wir hierfür konkrete Punkte bräuchten.

*Die Sitzung schließt um 20:54 Uhr.*